
令和３年６月定例教育委員会会議録 

  

令和３年６月定例教育委員会は、６月７日（月）大府市役所５階 委員会室１に招集し、次のとおり審議した。 

 

○ 出席した委員 

一番席委員 西村 和子       二番席委員 冨田 良平      三番席委員 竹中 万里 

四番席委員 淺井 宣亮       五番席委員 永田 司 

 

○ 議案説明のため出席した事務局職員 

教育部長、主席指導主事、学校教育課長、指導主事（１）、学校教育課学校総務係長、学校教育課学校総務係

主査、学校教育課学校施設係長、学校教育課放課後係長 

 

○ 傍聴者 

１名 

 

○ 提案議案 

議 案 第 31号 財産の取得について 

 32号 第４回みんなでプラネタリウムの後援申請について 

 33号 第32回愛知サマーセミナーの後援申請について 

 34号 第12回「はたらく人にありがとう」メッセージ募集の後援申請について 

 35号 第39回愛知県小学生バドミントン複個人戦の後援申請について 

報告事項  １号 小中学校現況報告について 

 ２号 初夏の教育のつどいの後援申請について 

 ３号 作文コンクール2021知多の子どもたちからのメッセージの後援申請について 

開会時間 午後 １時30分 

閉会時間 午後 ２時20分 



 

発 言 者 要 旨 

教育長職務代理 それでは、ただいまから６月の定例教育委員会を始めさせていただきます。 

本日、傍聴を希望する方が１名みえます。傍聴の許可をしてもよろしいでしょうか。 

 （異議なし） 

教育長職務代理 それでは、傍聴を許可しますので、よろしくお願いします。 

教育長職務代理 初めに、前回の会議の会議録署名ですが、先ほど教育長室で御承認いただきました。あり

がとうございました。 

続いて、教育長報告です。教育部長から報告をお願いいたします。 

教育部長 本日は、教育長が体調不良で欠席しておりますので、代わりに私から報告をさせていただ

きます。前回が５月７日でしたので、それ以降につきまして御報告いたします。 

５月10日、市内小中学校校長会を開催いたしまして、各種指示事項を確認するとともに、

５月11日までのまん延防止重点措置に続く、緊急事態宣言のもとで学校の対応につきまし

て協議を行いました。御承知のとおり、５月末までの緊急事態宣言は延長となりまして、今

月の20日までとなっておりますが、その期間の対応について協議を行ったものでございま

す。５月11日、市内校務主任会議を開催いたしまして、前日の校長会議での指示事項から、

要点を絞って伝えさせていただきました。５月13日、新たな市議会議長、副議長、各委員

会の委員長などの選出を中心といたします臨時議会が開催されまして出席をいたしました。

また、午後は市内の教頭会議を開催いたしまして、校長会議での指示事項について説明をい

たしております。５月18日、市内臨時校長会議を開催いたしまして、コロナ禍での行事、

取組等につきまして、延期、中止などの協議をいたしました。５月20日、昨年実施する予

定で、延期となりました市制50周年記念事業であります、中学生サミットを、今年度は、

市制50周年Plus１記念事業として開催しますが、こちらの開催に向けまして、ＳＤＧｓ研

修会を、４中学校の生徒会役員全員を対象にいたしまして、オンラインで実施いたしました。

画面上ではありましたが、生徒会役員の皆さんの明るくはつらつとした中学サミットに向け

た意気込みを感じ取ることができました。６月２日、愛知県と市町村教育長協議会代表会議

が開催されまして、尾張代表の１人として出席をいたしました。会議では、県内の市町村教

育委員会が抱えている課題につきまして、どのようにまとめ、県の教育委員会に要望してい

くかを協議したものでございます。 

以上です。 

教育長職務代理 それでは議案の審議に入りたいと思います。議案第31号「財産の取得について」を審議

いたします。事務局から説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係長 

議案第31号「財産の取得について」説明いたします。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長職務代理  この件につきまして御意見御質問等よろしいでしょうか。 

 はい、永田委員お願いします。 

永田委員 生徒の増加ということですけど、どのぐらい増加して、今後の見込みや予定が分かるよう

であれば少しお聞かせ願いたいと思います。 

教育長職務代理  事務局お願いします。 



発 言 者 要 旨 

学校教育課 

学校総務係長 

現在の大府北中学校の給食室の作ることができる食数ですが、設計上は900食とされてお

ります。それに対しまして現在、中学生が884名在籍し、さらには教職員ということで、正

規・非正規職員を合わせて70名ほど在籍しておりまして、合わせますと950名ぐらいにな

るというところで、設計上の900食を超えています。何とか今ぎりぎり作れているという状

況ですが、今後も生徒数が伸びるという見込みで設備を増強するということでございます。

今後の見通しですが、ピークは令和11年度を見込んでおりまして、生徒数については、推

計上の数値で、生徒数が1,266名、職員数が82名で食数が1,350食という予測になります

ので、これに対応できるように設備を今回更新するものでございます。 

教育長職務代理  はい、ありがとうございました。その他よろしいでしょうか。 

 (質疑なし) 

教育長職務代理 それでは、議案第31号については、御承認いただくことでよろしいでしょうか。 

 (異議なし) 

教育長職務代理 それでは、議案第31号は承認いたします。 

続いて、議案第32号「第４回みんなでプラネタリウムの後援申請について」を審議いた

します。事務局から説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主査 

議案第32号「第４回みんなでプラネタリウムの後援申請について」説明いたします。（以

下、提案理由等資料により説明） 

教育長職務代理  この件につきまして御意見御質問等よろしいでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 私も第２回に参加させていただいて、とてもすばらしい企画だったと思います。１点確認

ですが、今回は密になる状況は、あり得ないということでよろしいでしょうか。この資料に

ある400人から500人の参加見込みというのは、集まる人数ではなくて、ライブ配信を見る

人数ということで理解してよろしいでしょうか。 

教育長職務代理 事務局お願いします。 

学校教育課 

学校総務係主査 

委員のおっしゃるとおりで、基本的には集まって上映するということを今回は実施しない

と伺っています。共和病院を会場にして、プロジェクターに投影しながら、それを中継する

というようなことで、オンラインでのイベントを企画されていると伺っております。 

教育長職務代理  はい、よろしいでしょうか。その他いかがでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 私も昨年か、一昨年に、孫と一緒に市役所会場で参加させてもらいましたが、とても良く

て私も感動しましたし、孫もすごく喜んでおりました。一緒に見ていた子どもたちも、良か

ったという声が聞こえてきまして、とても良い催しと思っており、後援に全く問題ないと思



発 言 者 要 旨 

います。ただ、このような時勢ですから仕方なく、ネット配信をするということが、一つ残

念ですが、そちらの方でも観覧された方々が喜んでくれるといいなと思います。 

教育長職務代理  はい、よろしいでしょうか。その他いかがでしょうか。 

はい、竹中委員お願いします。 

竹中委員 他の委員の意見と同じですけど、資料を読んでいて１番気になったのが９ページのところ

に、候補ってどういう意味かわかりませんけど、候補に大東小学校か大府小学校とあります

が、これらの会場でやるという意味でしょうか。それに関して駐車場のことで市役所に停め

られるとか、それから隣のパチンコに停められるという言葉に対して、疑問に思ってしまい

ましたので、これはどういう意味なのか教えてください。 

教育長職務代理 事務局お願いします。 

学校教育課 

学校総務係主査 

当初の予定で、この会議を進めていた際の議論の経過かと思います。基本的には今年は会

場での上映はやらないということで伺っていますので、この打ち合わせ記録には書いてあり

ますが、実際には候補にならないということで御理解いただければと思います。 

教育長職務代理  はい、よろしいでしょうか。その他いかがでしょうか。 

はい、永田委員お願いします。 

永田委員 私も後援自体には賛成ですけど、気になったことで、会場が共和病院になっていますが、

１回目が市役所多目的ホール、２回目も市役所多目的ホール、３回目は小学校で、今回は共

和病院というのは何か理由を聞いていますか。 

学校教育課 

学校総務係主査 

理由については、詳しく確認はとっておりません。元々は、市役所で開催し、簡易なプラ

ネタリウムを準備していたので、広いスペースが必要でしたので、市役所の多目的ホールを

使われていたと思っております。今回はライブ中継ということと、あと、共和病院の関係者

が協力をしていただいていると伺っていますので、恐らく会場を貸していただいてという理

由での会場選定ではないかと考えております。申し訳ございませんが、理由までは正確に確

認しておりませんので、よろしくお願いいたします。 

教育長職務代理 はい、ありがとうございました。その他よろしいでしょうか。 

 (質疑なし) 

教育長職務代理 それでは、議案第32号については、御承認いただくことでよろしいでしょうか。 

 (異議なし) 

教育長職務代理 それでは、議案第32号は承認いたします。 

続いて、議案第33号「第32回愛知サマーセミナーの後援申請について」を審議いたしま

す。事務局から説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主査 

議案第33号「第32回愛知サマーセミナーの後援申請について」説明いたします。（以下、

提案理由等資料により説明） 



発 言 者 要 旨 

教育長職務代理  この件につきまして御意見御質問等よろしいでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 私学をよくする愛知父母懇談会は、私も少し存じています。愛知サマーセミナーは、とて

も歴史のある素晴らしい企画だと思いますので後援することは全く問題ないかと思います

が、ただ１点、先ほども説明がありましたが、例えば緊急事態宣言が出ましたら、後援はや

めるということを、こちらから言うことはできないということでしょうか。 

教育長職務代理 事務局お願いします。 

学校教育課 

学校総務係主査 

現状としまして、後援申請を提出いただいているものですから、現時点での判断といたし

まして、どう考えるかで、イベント自体が中心にならない以上は、この内容で御審議いただ

ければ結構です。また、緊急事態宣言で中止されるかどうかは、主催者の判断になるので、

それも踏まえてのことで審議いただいても結構ですが、基本的には現状の中で、後援を許可

するかどうかというところをご判断いただければと思います。我々といたしましても、コロ

ナへの対応といたしましては、各団体さんに、しっかりと対応した上で開催してくださいと

いう条件を付して毎回許可を出しておりますので、対策をしっかりした上での開催というこ

とに関して、後援許可していただくのは全く問題ないと思っております。 

教育長職務代理  はい、よろしいでしょうか。その他いかがでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 内容や、これまでの開催の様子などを見て、とてもいいなということで、何もない状況で

したら、後援したいという思いはあります。しかし、今の時期の状況を考えると、例えばオ

リンピックでも開催について日本中が揺れていて、この催事も前回はコロナの関係で中止を

されましたが、今年はコロナ禍であるけれども、もう今年は開催するということで、恐らく

事務局も悩みに悩まれて決められたと思います。しかし、本当に、私自身も普通の状況であ

れば大いに後援していいと思いますが、今年に関しては、不特定多数の人がたくさん集まっ

て、お店もたくさん出て、そこで飲み食いして人流がすごく広がることが見えているものを、

この時期に後援してもいいものかと心配をしているところです。 

教育長職務代理  はい、よろしいでしょうか。その他いかがでしょうか。 

はい、永田委員お願いします。 

永田委員 私も冨田先生と同じ様な考えはありますが、やはり今こういう状況の中で開催するという

ことを考えているということは、相当な感染対策をされて、２日間の延べ人数で２万人とい

うことが書いてありましたけど、会場もいろいろある中で開催されるということで、様々な

催しで、間隔を空けるとか、入場人数を減らすなどの対策をされていると思うので、それを

しっかりした上で、念押しするわけではないですけども伝えていただいて、許可するという

形でいいと私は考えています。 

教育長職務代理 はい、ありがとうございました。その他よろしいでしょうか。 

 (質疑なし) 

教育長職務代理 それでは、皆さんの意見をまとめまして、感染対策には重々気をつけて、例えば中止にな

ったとしても現時点では後援を許可するということで、議案第33号については、御承認い



発 言 者 要 旨 

ただくことでよろしいでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 永田委員が言われたように、この催事のホームページ見ると、そこにはかなりコロナ対策

が詳しく書いてあったのですが、この資料だけ見ると、ホームページに比べるとコロナ対策

が大丈夫かなという恐れもあるので、感染対策はしっかりと行っていただくことを申入れて

いただきたいなと思います。 

教育長職務代理 申入れについては、事務局の方で対応をお願いします。 

それでは、議案第33号は承認いたします。 

続いて、議案第34号「第12回「はたらく人にありがとう」メッセージ募集の後援申請に

ついて」を審議いたします。事務局から説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主査 

議案第34号「第12回「はたらく人にありがとう」メッセージ募集の後援申請について」

説明いたします。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長職務代理  この件につきまして御意見御質問等よろしいでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 働くこと等への関心を深める取組として、非常に評価できると思います。教育委員会の後

援の規定にもマッチしておりますので、後援していいと思います。 

教育長職務代理  はい、よろしいでしょうか。その他いかがでしょうか。 

はい、竹中委員お願いします。 

竹中委員 募集が７月１日から９月30日で、夏休みにこういう働きかけがあって応募する様なもの

が学校単位でいろいろあると思います。応募する判断というのは、例えば校長会で決まるも

のなのか、どういう応募に対して学校範囲で応募して答えようという判断がされるのか、そ

ういうことでの基準というのはあるのでしょうか。他に選挙の関係など、夏休みの宿題にす

る応募のものがありますが、そういうものの中にこれが入る可能性もあるのか、それは元々

どういう基準で、学校単位で応募しているのか教えてください。 

教育長職務代理 事務局お願いします。 

主席指導主事 作品募集などは、非常に多く、基本的には、学校は受けますが、子どもが自分で選んでい

くように今はなっております。学校が人数を振り分けるとか、そういうことは特にせずに、

子どもが見て提出できるものを提出していくというように基本はそういう形で作品募集に

ついては対応することになっています。なお、一部授業で取りあげられるものの場合は、そ

れで行っている場合もありますが、基本的にはそちらの方向で考えています。 

教育長職務代理  はい、よろしいでしょうか。その他いかがでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 続きのような質問になりますが、小学生の場合だと、例えば夏休みの間に、どこかに応募

しなさいとか、そういうノルマみたいな、宿題のようなものとしてはあるのでしょうか。そ

れとも希望者のみが応募するものでしょうか。 



発 言 者 要 旨 

教育長職務代理 事務局お願いします。 

主席指導主事 今はそれが過渡期でありまして、昨年度は夏休み期間が短くなったので、特にこれをやり

なさいというものはありませんでした。本年度につきましても、学校によって差はあるかも

しれませんが、ノルマというよりも、子ども自身で判断することが今は多くなりつつありま

す。これが全てではないですが、今のところそのような方向性になっています。 

教育長職務代理 はい、ありがとうございました。その他よろしいでしょうか。 

 (質疑なし) 

教育長職務代理 それでは、作品の提出は子どもたちが選んでいくという形で、議案第34号については、

御承認いただくことでよろしいでしょうか。 

 (異議なし) 

教育長職務代理 それでは、議案第34号は承認いたします。 

続いて、議案第35号「第39回愛知県小学生バドミントン複個人戦の後援申請について」を

審議いたします。事務局から説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主査 

議案第35号「第39回愛知県小学生バドミントン複個人戦の後援申請について」説明いたし

ます。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長職務代理  この件につきまして御意見御質問等よろしいでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 52 ページからの新型コロナウイルス感染症拡大防止のためのチェックリストを読みます

と、とても細かく書いてありますので、人が集まるかもわかりませんが、後援することには

問題ないかと思います。 

教育長職務代理  はい、よろしいでしょうか。その他いかがでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員  入場料は無料ということで、観戦しに来る人は無料ということで、予算書51ページを見

ると、大会参加料が2,600円×195組とありますので、１組の参加料が2,600円という判断

でいいかと思います。後援することに問題はなくて、コロナ対策のガイドラインもしっかり

なされておりますが、１点だけ気になるのは、メディアス体育館がそこまで広くないけども、

例えば、プロ野球なども、収容人数の２分の１を上限とするとか、そういった対策が打たれ

ておりますが、メディアス体育館に195組の保護者などがお見えになると、すごい人数にな

って、密になるのではないかと思います。その辺りの対策は、市の方で把握しているでしょ

うか。 

教育長職務代理 事務局お願いします。 

教育部長 体育施設の貸出の際に、収容人数の２分の１を目安に貸出をしております。ただ、観覧さ

れる方の制限というのは、主催者側で決めていただかないと、その貸出人数の中に入れてし
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まうと、完全にオーバーする可能性があるので、その辺りを確認したいと思います。 

教育長職務代理 はい、ありがとうございました。その他よろしいでしょうか。 

 （質疑なし） 

教育長職務代理  それでは、先ほど冨田委員の意見にあった観覧者の人数制限について、詳細を事務局から

確認していただいたうえ、後援を許可するということで、議案第35号については、御承認

いただくことでよろしいでしょうか。 

 (異議なし) 

教育長職務代理 それでは、議案第35号は承認いたします。 

本日の議案は全て終了いたしました。続きまして、報告事項に移りたいと思います。 

事務局よろしくお願いします。 

主席指導主事 報告事項１号「小中学校現況報告について」報告 

学校教育課 

学校総務係主査 

報告事項２号「初夏の教育のつどいの後援申請について」報告 

学校教育課 

学校総務係主査 

報告事項３号「作文コンクール2021知多の子どもたちからのメッセージの後援申請につ

いて」報告 

教育長職務代理 ありがとうございました。以上で終わります。 

それでは、７月の出席依頼についてお願いします。 

学校教育課長 報告 


